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Mcgei demeltük ezt a sorsot. (p!) 
Hányszor kértük, unszoltuk, figyel­
meztettük ezt a szerencsétlen nemze­
tet. hogy legyen óvatos, körülte­
kintő; ne dobja oda magát meggon­
dolatlanul azoknak a javíthatatlan ga­
rázda embereknek vakeszközül, akik 
a népet a lábuk kapcájánál is keve­
sebbre becsülik; akik maguknak és 
magukért élnek s ha tesznek is go­
nosz képmutatásböl néha-néha va­
lami jót, egyes emberek, testületek, 
vagy a társadalom iránt, — erkölcs­
telen számittassal, leplezett gonosz cél­
zattal azért cselckesznek némi jót, 
hogy megtévesszék maguk iránt azo­
kat, akik még ma is megtéveszthe­
tek és hogy legyen mire hivatkoz 
niok, amikor elvadult gaz ösztönüket 
követve, egyik elvetemültségüket 
másik után viszik véghez nemzetük 
ős hazájuk sérelmére.

Nálunk a szó leghitvlányabb és leg­
gonoszabb érteimében érvényesül ma 
az az utszéli rablógyilkos elv, hogy: 
«Ahol a hatalom, ott az igazság!» 
Nálunk ma uz egyén' becsületesség 
és mocsoktaian jellem olyan főbejáró 
bűn, arm miatt a hatalmasok vak 
dühvei törnek az ártatlan exiszten- 
ci.ák személyére és vagyonára.

A teszresség, becsület és erkölcsi 
megbízhatóság uralma száműzve van. 
A politikai erkölcs kultusza nemcsak 
illuzoiiussá váll — hanem maholnap 
gúny és megvetés tárgya lesz. A hi­
vatalos hatalommal való hitvány visz- 
szaélés, a bűntudatosan szósziátyár- 
kodó hízelgés és hazudozás, az er- 
kölcsrontás és becsülctrablás sohasem 
ültek gyalázatosabb org;át a magyar 
magánélet és a közélet felett, mint 
ma Okleveles gonosztevők, diplomás 
latrok, minden aljasságra kész és kap­
ható úri gazemberek fertőzik meg 
a magánélet és a közélet levegőjét s 
aki utjokba áll, kérlelhetetlenül tipor 
ják agyon mint szervezett rablógyil­
kos banda a maga áldozatát...

A gondviselő Isten tán bűneink 
büntetéséül mérle reánk ezt a rette

netes sorsot... Sokszor éreztette már 
velünk sujtoló keze ütését... de 'lyen 
érzékenyen még soha... Tűrnünk 
kell. Szenvednünk kell. Kétségbees­
nünk nem szabad. Minél rettenete­
sebb a szenvedés, amit el kell visel­
nünk, annál erősebb legyen a lelkünk 
annak atszenvedésérc... Ha egyelőre 
nincs alkalmunk és erőnk megbosz- 
szulni a rajtunk elkövetett hallatlan 
gaztetteket - .ám tartsák erkölcsi köte­
lességünknek emlékezetünkbe vésni 
azoknak neveit, akik bennünket sa­
nyargatnak, kínoznak, gyilkolnak; — 
hogy mihelyt alkalom nyílik rá, — 
bosszulhassuk meg magunkat úgy, a 
mint ezek a gonosztevők tőlünk mél­
tán megérdemlik.

Az osztrák hatalomnak ütésre föl 
sem kell emelnie a kezét, hogy ben­
nünket lesújtson; lesújtanak bennün­
ket elvetemült kezekkel tulajdon test­
véreink : a Tisza Pisták, a Lukács 
Lászlók, akik bérbeadták becsületér­
zésüket, lelkűket, hitüket, istenfélel­
müket magyar nemzetük halálos el­
lenségének, az osztrák hatalomnak. 
Hóhéroljúk, gyilkolják, pusztítják tu- 
ajdon nemzetüket testvéreiket, 
hogy sápot, rangot, kitüntetést és el­
ismerést érdemeljenek ki azoktól, a 
kik a magyar nemzet húsát és vérét 
emésztik é vszézsdok ótfl mint meg" 
veszett duvadak, mint őrjöngő fene- 
vadak.

Ezek a testvérgyilkosok alig 4—5 
hónap óta tartó gyalázatos visszaélé­
seikkel s elvetemült gaztetteikkel 
csaknem dög vészessé fertőzték mór 
a magyar magánélet és közélet leve­
gőjét. őrjöngésük s az idegen ha­
talom hónérjuialma élvezetében el­
bizakodottságuk egész odláig veteme­
dett már, hogy a maguk esztelen 
bűnös cseieKedetüket s vérfagyasztó 
garázdaságaikat «hazafiasnak», «ti.-z- 
tességesnek», «emberségesnek» meré­
szelik elnevezni és világgá kürtölni 

Ez azonban már az elmebetegség­
nek, a csendes őrültségnek olyany- 
nyir’a félreismerhetetlen megnyilatko­

zása, ami — mint mentő körülmény 
esetleg meg is oltalmazhatja hit- 

vény életüket a magyar nép bosszú­
jától, — könyörületet koldulván ki el­
mebeteg, nyomorult életüknek.

A besz&rrr thatatlan bolondok — 
tekmtet nélkül ana, hogy politikusok 
- bá: milyen islentelenségeket köves­

senek is el: kegyelmet nyerhetnek 
olymódon hogy perverz cselekede­
tükért nem az akasztófa, hanem a té­
bolyda és kényszerzubbbony lesz osz­
tályrészük.

Közös cellájuk homlokzatára vér- 
betükkel ez a két szó lesz felírva: 
«Politikai kulturbestlák».

Véres hanoii
a Balkánon.

Békés ssawask, háborús tettek, 
a demarchera.

Ä tör&k haalseregi hetEH Szerbiába. 
Katonai TorÖEte'rszágbaai.

A balkán-' helyzet rajza feltűnően 
ellentmondó von,- sokból tevődik ösz- 
sze. Bulgaria, Szerbia és Görögor­
szág átadták válaszjegyzéküket a ha­
talmaknak. Ez a jegyzék nyugodt 
hangon van .árivá, csöppet sem ul­
tim, álomszerű, követelései azonban,fő 

*leg a gaiancidiis pontokat illetőleg 
olyanok, hogy a kis balkáni államok 
a legyőzött ottomsn birodalomnak se 
dint: Ihatnának különbet.

Ugyanez az ellentmondás a fegy­
veres erő lényeiben. Újabb hadüze­
net nincs. Azonban a török biroda­
lom egész hosszú határvonaláról ve­
res összeütközések túrét hozza a t av­
iso. Szkutari körűi még folyak a harc 
Hogy milyen eredménynyel, az a szűk 
szavú táviratokból meg sem állapít­
ható. A szarkákban is állandó harc­
ban állanak a törökök és monte- 
negróiak. Így ugylátszik visszaszo- 
ihetink Nikita csapatait.

Bulgária határán több helyen ban­
daharcok voltak. Bombavetés, hidak 
lerobbantása és gyújtogatás napiren­
den van. Tegnap az a hir érkezett, 
hogy egy török csapat átlépte a szerb 
határt és RistoVác határvárosnál 
mely az üszKÜbi vasútvonal mentén 
leírsz k, megfutamította a szerb őrse­
get Ennek az csernek a lészeletel is 
meretlenek. Nem tudjuk tehát, tény­
leges török támadásról, vagy csak 
bandahaicrol van-e szó.

Az olasz-tói ok beketárgy állások is 
meglehetős önellentmondás közben 
mlynak. A tárgyalásokat nem szakí­
tották meg, söl a listái időt, mely

tegnap este lejárt, keddig kitolták. De 
az oflasz kormány hivatalos lapja miár 
is azzal fenyegetőzik, hogy a tanács­
kozást majd folytatják - az agyuk.

Tctiyieges háboiu ezen szerint szer 
daig valoszinüleg nem várható. Ad­
dig mindeneseire eltart, amíg a porta 
és a nagyhatalmak elintézik a bal­
káni antant 'államainak jegyzékét és 
az olasz fegyverszünet is akkor jár 
le. Nem valószmü azonban, hogy e 
röv'd icgyverszünet alatt megszüles­
sen a bélre. Sokkal inkább valószínű, 
hogy Törökország, melynek lakos­
sága határtalan lelkesedéssel sürgeti 
a háborút vissza lógja utasítani szóm 
jzédainak reformajánlatait mint ille- 
léktelcn beavatkozást. Sőt különösen 

rstováci eset hirct véve példá­
nak, már az sem 5átsz:k lehetetlennek, 
hogy Törökország meg fogja előzm a 
többi állam hadüzenetét.

A Balkán helyzetére vonatkozó mai 
hireinir a következők.

Ft görög jegyzék.
Athénből jelentik: Vasárnap este 

nyolc órakor a örök követségnek el­
nyújtották a görög kormány jegyzé­
két. A; iegyzékr.ek nincs ultimátum­
jellege és határidőt sem szab a vá­
laszadásra. Azt kívánja csupán, hogy 
Törökország, arnciy a mozgósításra 
elsőnek adóit narancsot, első legyen 
a leszerelés elrendelésében is.

A porta visszautasította 
a demarcneot.

Konstantinápolyból jelentik: A mi­
niszteri tanács harminchat órai ta-

■" "...... férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát Öebneczen Piacz-
beálltúva! ajánljuk utcza (az Alföldi tak. szemben), hol az összes őszi férfi-

és fiuruhák, felöltők, ragláuok, télikabátok stb. stb. a legfino- 
mabb és'legjobb minőségben a legolcsóbb szabott árak mellett
szerezhetők be. Telefon
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nácskozás után visszautasította a ha­
talmak együttes jegyzékét, amelyben 
a reformok gyors és energikus kérész 
tülvitelét Követelték.

Törökország
Szerbiára támad.

Belgrádiról jelentik: Szerbia és Tö­
rökország között ma megkezdődött 
a háború. Ma reggel török csapatok 
betörtek R>sztovácba és Vrobovába. 
Vranja mellett százhúszezer török Ka 
tone lépett at a határon. A szerb 
kormány ennek hírére proklamiátíót 
adott ki, amelyben azt mondja, hogy 
a törökök megtámadták az országot 
am legjobban bizonyltja, hogy re­
formokra egyáltalán nem gondolnak. 
Szerb a védelmezni lógja magát és 
fölveszi a harcot.

Reggel kilenc árakor Risztovácból 
érkezett jelentés szerint ma reggel öt 
órakor a török csapatok Risztovác 
és Gomi Vrto Vrs között átlépték a 
szerb határt és megtámadták a szerb 
csapatokat. A harc megkezdődött.

R montenegrói harcok.
Podgorio búi jelentik: A vasárnap 

kora hajnali or klói délután négy 
ór' ig tartó csata után, amelynek Vu- 
kot'cs tábornok a parancsnoka, meg­
szállotta Bjelopolje Várost. A szerb 
lakosság ujjongva üdvözölte a mon­
tenegrói csapatokat. A templomban 
istentisztelet volt Miklós királyért.

Konstantinápolyból este érkezett je­
lentések szer'nt Berana mellett a harc 
tcvábc íoiy'k. A montenegróiak Gu- 
sinje, Piává és Akova felé nyomulnak 
előre. Útjukban heves ellentállással 
taíálKOztak. Egy észak felől Akova 
felé nyomuló török csapattal összeüt­
közve, a montenegróiak nagy vesz­
teségeket szenvedtek. Elkeseredett él- 
lentáltásra találta« a Tűzi irányában 
operáló montenegróiak is. Rendkívül 
heves összeütKözések voltak itt. A 
tötök naderő, mely Tramina vidékét 
tartotta megszállva, visszaverte a 
monlenegrí'akat és a Szkutari-töés 
a tenger közt levő területen nyomul 
előre.

Két török zászlóalj
had-fogságban.

Cettinjéből jelentik: A malisszorok 
állítólag két egész török zászlóaljat 
fogságba ejtettek, mikor azok Tűzi 
felszabadítására vonultak.

Péter k;rály Nfefoe utaz'k.
Belgrádból jelentik: A kirtály ma 

Nisbe utazik s mihelyt ott megérke­
zik, a szero kormány azonnal meg­
üzeni a háborút. Szerbiának a há­
ború már eddig is naponkint egy 
millió frankba kerül.

Ausztr a és Magyarország.
Becsből jelentik: A politikai körök 

azt hiszik, hogy a szandzsákban levő 
Bjelopolje megszállása nem olyan ese 
meny, amely Ausztria és Magyaror- 
viselkedésére visszahatna. A szand­
zsák török terület, amelynek megtar- 
tásiáról elsősorban a törököknek «eil 
gondoskodni. Még ha a török csa­
patok elégtelensége miatt a monte­
negróiak és esetleg a szerbek to­
vább nycmulrtcnak is előre, a mo- 
narch ának ez még mind'g nem lesz 
ok arra, hogy közbelépjen. Föl kell 
tenni, Hogy a törökök elegendő csa­
patok elküldése által igyekezni fognak 
a szandzsákot megtartani. Csak a há­
borús eseményeit lezajlása után áll a 
monarchia elé az a föladat, hogy a 
dél leié szolgálj ut elzárását meg­
akadályozza. Egyébiránt az itteni po­
litikai körök úgy vélekednek, hogy 
komoly események ezen a héten még 
nem várhatóik mert egyik lél sem 
lejezte be egészen a csapatok kon­
centrálását.

férj.
Tizenhat késezurásaal 
megölte a feleségét.

A legmélyebb undor és felháboro­
dás fogja el az ember lelkét annál a 
ret.eneies hitvesgyilkosságnlál, amely 
tegnap Miskolczon, a Dani-völgyben 
végbement. Büszkélkedünk vele, hogy 
a civilizáció, a lelvilágosodottság és 
humanizmus századában élünk. Mind­
ezeknek a nemes és ;deális javaknak 
halálos megcsuíolTsa az az eset, a 
melyről az alábbi tudósítás beszámol:

Glecsek József 41 éves vasgyári 
munkás vasarnap a feleségét civako- 
dás közben megölte. Glecsek maga 
jelentkezett a rendőrségen és a kö­
vetkezőleg adja elő az esetet:

— Ma reggel 9 óra után én és 
a feleségem anyja, Beseda Tamásné, 
valamint sogorom, Beseda Ferencz, 
betértünk a Luther-téri Bodnár-féle 
korcsmába, ahol összesen 2 deciliter 
pálinkát itlunk s aztán hazafelé tar­
tottunk. Az Urak-utcán találkoztunk 
feleségemmel, ak' részeg volt és 
nagy veszekedésbe kezdett. A válla­
mon lévő zsákot lerántotta rólam és 
szidalmazott. Én nem feleltem neki 
semmit, hanem szépen hazamentem 
a Dani-völgy 108. szám alatti laká­
sunkra és leieküdtem aludni. Nem tu­
dom, hány óra lehetett, mikor feléb­
redtem. Feleségem már otthon volt 
s az anyósommal veszekedett. El­
mondta mindennek és arcul is 
ütötte. Én kérleltem, hogy hagyja 
abba a veszekedést és hogy ne bánt­
sa az anyjat. ő azonban ügyet sem 
vetett figyelmeztetésemre, hanem foly­
tatta a veszekedést, mire én átnya- 
láboliam és lefektettem az ágyba. Az 
asszony nem akart mellettem marad­
ni, mire dulakodás támadt köztünk. 
Én dühös lettem, kirántottam zsebem­
ből a bicskámat és néhányszor bele­
szartam, azután önként jelentkeztem 
a rendőrségen.

így szól a gyilkos vallomása, — 
azonban a most folyó tanúkihallgatá­
sokból már annyi megállapittatott, 
hogy Glecsek részeges, durva, bru­
tális, feleségét folyton ütő-verő em­
ber, ak' az egyik tanú vallomása 
szerint .elesége édesanyjával, tulaj­
don anyósával viszonyt folytatott, aki 
maga biztatta, hogy csak üsse, szúrja 
a feleségét, nem kar érte!

A hullat az ágyon hanyattfekve ta­
lál! k. Fiatal, 2G-—21 év körüli, hosz- 
szu gesztenyeszinü hajú nő volt Gle- 
csekné A szemei és szája becsukva 
Háton hullafoltok vannak. Arca, teste, 
lába, keze íetteneiesen el vannak csőn 
kitva. Tizenkilenc mély szurási seb 
var, rajta. Az egész törzs mellső ré­
sze vérrel van bemocskolva.

Aszóba, melyben a gyilkosság tör­
tént, 4 méter hosszú, 2 méter ma­
gas és 3 méter széles alacsony pin- 
BjBzjotnq sazsso >pnfi|diu ‘Basifiiaipa

egy ágy, egy szekrény, egy lóca cs 
egy asztalból áll.

Az asztaltól körülbelül 2 méter tá­
volságra egy teljesen friss vérrel áz­
tatott párnát találtok. Az ágy mel­
letti fal tele volt fröcskölve vérrel, 
az ágy alatt nagy vértócsa és az 
egész szobában hosszú dulakodás 
nyomai látszanak.

Glecsekná holttestét a miskolezi 
kórházba szállították, ahol tel fogják 
boncolni. A teleseggyilkost a rendőr­
ség letartóztatta

Vásári történet 
Eltűnt és megkerült

pénztárca.
A vásárban valami történt. A tör­

ténet egy pénztárca körül forog, a 
pénztárca pedig szintén forog. Ki tud­
ja, hányadik kézen azóta? De ne 
akarjunk tovább rosszul humorizálni. 
Adjuk a történetet a maga egyszerű­
ségében, a krenikás tárgyilagosságá­
val. íme a történet.

Müller Andor géplakatos ma fel­
jelentette a rendőrségen Valenta Kál­
mánt, aki a vásári hintánál van al­
kalmazva, hegy zsebéből 450 koronát 
tartalmazó pénztárcáját ellopta. A 
részletek a következők: Müller An­
dor tegnap este a sokadalomban ta­
lálkozott Valenta Kálmánnal, akit már 
régebben ismer. Bementek egy korcs­
mába, ahol együtt mulattak egész éj­
jel. Reggel Valenta azt indítványozta 
Miillernek, hogy menjen el hozzá a 
hinta közelében felállított sátorba, a 
hol zavartalanul aludhat. Müller erre 
hajlandó is volt, elment s a sok 
mulatozástól fáradtan^ mámoros fej­
jel tért pihenésre. Mélyen elaludt. Mi­
kor ezt Valenta észrevette, zsebeit 
kutatni kezdte s az egyik zsebben 
meg is találta Müller pénztárcáját, 
amelyben 450 korona volt. A pénz­
lábát óvatosan kdopta s az összeg­
ből 50 koronát átadott hallgatási díj 
fejében Talány! Jenő társának, aki 
tanúja volt a történteknek. Amikor a 
panaszos felébredt, észrevette a lo­
pást s kérdőre vonta Talányit, aki 
ősz.rüén elmondott mindent s —ami 
becsületére válik — a kapott 50 ko­
ronát visszaadta

Közben Valenta is visszajött s tát- 
va, hogy a togadassal már semmire 
sem megy, bevallotta a lopást Mül­
ler előtt Majd hívta, hogy menjen 
vele s meg lógja mutatni a helyet 
ahol a pénzt elrejtette

Müller el is ment s útközben Va 
lent?, beküldte egy korcsmába azzal, 
hogy a pénz olt van elhelyezve. — 
Müller gyanútlanul be is ment, azon­
ban nagy ámulattal logadták, amidőn 
a pénz után tudakozódott. Mire ki­
ment, nogy Valentától felvilágosítást 
kérjen, annak mái csak a nyomát ta­
lálta. Csak késő este sikerült elfogni 
a Késes-uicábau, azonban a pénzből 
már csak 103 kor. 30 fillért találtak 
nála. Természetesen azonnal letartóz­
tattok Talányi Jenővel együtt s ma 
kihallgatásuk után mindkettőjüket át­
adták az ügyészségnek.

— Makulatur« papiros 
olcsón kapható a kiadó- 
hivatalban.

Hogyan lehet
útlevél nélkül

Amerikába jutni?
Sokszor igen érdekes dolgot mi­

vel a turfangossag. Ez sem az utolsó), 
amiről itt szó lesz. Vagy nem elég­
gé érdekes-e az, hogy miképpen le­
het kijutni Amcilkába, a gazdagabb 
és szebb világba útlevél nélkül? Nem 
is olyan nagyon nehéz dolog. Sokat 
kell utazni vonaton, egy kicsit arra, 
egykicsit erre, egykicsit gyalogolni, 
aztán megint vonaton menni és meg 
van oldva a piobléma, túl van az 
ember Magyarország határán és a 
veszélyen. Ezután már könnyen eljut­
hat az ember Hamburgoa, vagy akár­
melyik kikötővárosba, ahonnan New- 
yorkba indul najo. A probléma megol­
dásiéhoz azonban csizma is kell. Bi­
zony. Csizma nélkül nem lehet sem­
mire se jutni, a hatóság lelüleli az 
embert valamelyik állomáson és ak­
kor nagy bajba keveredik. Úgy jár 
éppen, mint Voji Gábor 20 éves föld­
ül Íves, aki a biharmegyei Bagamér 
községből Indult el a nagy útra, út­
levél nélkül. Tudniillik, hogy útleve­
let nem igen kap az ember, inig túl 
nem esett a katonai szolgálaton.

Voji Gábort egy hamburgi kiván­
dorlási ügynökség akarta kicsempész­
ni az országból, útlevél nélkül. El­
küldte Voji Gábornak a következő út­
baigazítást :

Hazulról, azaz Székejyhidról in­
duljon el május 11-én délután 2 
óra 17 perckot Nagyváradra, 
Nagyváiadról délután 4 óra 45 

perckor Szeged-Rókusba, Szeged- 
Rókusból korán reggel 3 óra 5 
perckor Szabadkára, Szabadkáról 5 
•óra 5 perckor icggel Bátaszék- 
nek Ujdombóvárra. Bátaszéken át­
szállói. Ujdombóvárról délelőtt 10 
óra 50 perckor Eszékre, itten ki­
száll és vesz jegyet Vinkovcéra s 
a következő vonattal megy tovább. 
Vinkovcéről este 10 óra 20 perc­
kor Sziszekre, Sziszekről reggel 6 
óra 44 perckor Zágrábba, de nem 
kell egészen Zágrábig menni ha­
nem Odrán, Zágráb előtti állomá­
son kiszáll és megy gyalog Szte- 
nyevecre az állomáshoz, ottan vesz 
jegyet Steínbiuckba. Steinoruckból 
Leobenbe, Leo'ocnből Egerbe (ez 
Csehországban van), Egerből Leip- 
zigbe Leipzighen a pályaudvaron 
mutassa a hajójegyet melynek alap 
ján hozzánk Hamburgba küldik. A 
pénzét hagyja otthon és csak 80 
koronát vigyen magával az útra 
a hajójegyet., meg az amerikai el­
met varrja be a csizmaszárfába és 
ha Magyarországon kérdezik^ hogy 
hová mennek, mondják azt a vá­
rost, ahová a vasúti jegyet váltot­
ták. Podgyászl ne vigyen magával. 
Ezt az utasítást nem szabad senki­
nek sem mutatni. Ezt hozza vissza, 
máskülönben 20 korona «stráíot» 
i izet.»

így bangz'k szóról-szóra az út­
baigazítás, amelynek alapfán Voji Gá­
boré 1 is jutott Zágrábba. Itt elcsíp­
ték. Nem vett csizmát, nem varrta a 
szarába a hajójegyet. Megtalálták 
nála a Louis Scharloch et Co. ham­
burgi kivándorlási ügynökség hajó- 
kártyáját és a levelet, az útbaigazító 
levelet. A zágrábi rendőrség vissza- 
toloncolta Bagainérra és megindult el­
lene az eljárás

így járt a gyámoltalan Voji Gábor 
aki nem varrta csizmasz,árába a ha­
jójegyet rneit nem akart megválni a 
bocskortól.
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Ä kocsis
végzetes balesete
Agyrázkódást szenvedett.

Szerencsétlen Kimenetelű baleset 
történt ma délelőtt Debreczen város 
müjéggy,áriában. Az egyik kocsis mun­
kaközben leesett a kocsiról, még pe­
dig olyan szerencsétlenül, hogy sú­
lyos agyrázkódást szenvedett. Éppen 
most kapjuk az értesítést, hogy a 
szerencsétlen kocsis haldoklik.

A végzetes baleset részletei a kö­
vetkezők :

Babás István 2b éves kocsis Deb­
reczen város müjéggytirában van al­
kalmazásban. Ma délelőtt fél 12 óra­
kor a gyár udvarán egy kocsira rako­
dott fel. Közben felment a kocsira. 
Ezalatt a lovak megindultak és a Sze­
rencsétlen Babás István olyan sze­
rencsétlenül zuhant le a kocsiról 
hogy eszméletlenül terült el a földön.

A gyorsan elctelefonált derék men­
tők beszállították a közkórházba, a 
hol rögtön megvizsgálták. Az orvo­
sok megállapították, hogy súlyos agy­
rázkódást szenvedett

A rendőrség részéről dr. Bállá 
Bertalan rendőrfogalmazó hallgatta ki

A kihallgatás urán állapota egyre 
rosszabbodott és mint e sorok Írása 
közben értesülünk, most haldoklik.

A rendőrség az eljárást megindí­
totta.

lamint Vajda Ilonka, Kiss Mariska, 
H. Serfőzi Etel üti Gizella, Pethő 
Pál, Szászhalmi György biztosítják a 
kitűnő bohózat sikerét.

Az első ’tjuság’ előadás, mely hol­
nap, szerdán délután 3 órakor lesz 
megtartva, úgy az iljuság, valamint 
a nagyközönség kőiében nagy örö­
met keltett. A színre kerülő vígjáték, 
mely nagynirü költőnk, Tóth Kálmán 
egyik legszellemesebb darabja, művé­
szeink legjobbjai tognak benne sze­
repelni^ . m, Zilahg Gyula, Lajthay 
Károly, Bérezi Ernő, Kassay Károly, 
Pethő Pál, Vajda Ilonka, M. Torday 
Erzsi, üti Gizella stb. A helyárak má­
jyen leszállítva, a következőkép van­
nak jnlegáilapuva: Támlásszék pá­
holyszék, erkély 70 íiilér, állóhely 30 
fillér, karzat 20 fillér. Az előadás kez­
dete délután 3 óra.

SZÍNHÁZ.
1912. okt.l 5-en, kedden, B) bér­

letben:
LENGYEL ZSIDÓ.

Drama 3 felvonásban.

Személyek:
Mathis, korcsmáros — Zilahy Gyula. 
Christian, csendőrőrmester— Lajthai. 
Vaiter, öreg polgár — Farkas Pál. 
Henrik, erdőőr — Méthé Gyula.
A zsidó — Kemény Lajos.
Törvényszéki elnök — Székely Gy.
Delejező — Petim Pál
Orvos — Szaszhalmi György
Jegyző -— Kállay Károly
Nickel, Mathis szolgája — Kiss Imre,
Írnok — Perényi Kálmán.
Catherine Marthis reiesége — üti G 
Anme, lánya — Vajda Ilonka.

Heti műsor:
Szerdán délután: Nők az aikui- 

mányoan, vígjáték. Ifjúsági előadás.
Este: Én vagyok a nén', bohózat. 

C) bérlet. Újdonság.
Csütörtökön; Én vagyok a nén: 

bohózat. A) bérlet.
Pénteken: K’s gróf, operett. B) bér­

let.
Szombaton: Sasfiók, verses div 

ma. C) bérlet.
Vasárnap délutlán : Asszony faló 

operett. Méi sékelt hely,árakkal Bér­
letszünet.

Este: Limonádé ezredes, énekes vig 
játék. Újdonság. Kis bérlet.

SZÍNHÁZI hírek.
«Én vagyok a néni» holnapi elő­

adása iránt rendkívüli érdeklődés mu­
tatkozik. Különösen Bérezi Ernő köz­
kedvelt művész holnapi szereplését 

ki mint eiokelő dáma js meg 
fog jelenni — nagy érdeklődéssel vár 
ják. A darabban kitűnő szerepe lesz 
Lajthay Kärolynak, kit a közönség 
máris kedvencei so íjába helyezett, va

A debreczeni nagyvásár.
Óriási sürgés-forgás, borzasztó 

zűrzavar, éktelen kiabálás, sípolás, 
dcbolás, feneketlen portenger: eb­
ből áll a debreczeni nagyvásár.

Az ember ezőször szinte küzd a 
leikével, hogy belevesse-e magát 
ebbe a mérhetetlen emberáradatöa 
és nyelje-e egy birkát megszégye­
nítő türelemmel a mindent ellepő 
jófajta debreczen- port?...

De végre is a kíváncsiság le­
győzi jobbik eszünket és nagy el­
szántsággá. belevetjük magunkat a 
leírhatatlan tolakodásba.

Mikor a Széchényi-utcán vala­
hogy keresztülküzdjük magunkat 
— az óriási lármától majdnem meg 
őiüive, — idiutunk a mutatványos 
bódékhoz... Itt azután egyenesen 
a pokolban képzelhetjük magunkat.

Mert azt a minden képzeletet te 
Iülrnulö hangzavart, ami itt fogad 
bennünket, toli nem képes hűen le­
írni ...

Itt az egy-k vásáros kinálgatja a 
portékáit:

Tizenhárom, tizenhárom ...
M-riden ember ide álljon!. .
Amott m-ndentéle együgyű mó­

kával, bolondsággal csábítgatják a 
bámész népséget, hogyvaiamikép- 
oen a ponyvaialakon beljebb kerül­
jön. Persze a 20, vagy 40 fillérek 
leszurkolása urán.

Alighogy innen odébb megyünk 
fülsiketítő szirénhang hasogatja 
szegény dobhártyánkat és egy 
nagyszájú vásári kikiáltó jobb ügy­
höz méltó buzgalommal harsogja 
a közönség fülébe: micsoda külö­
nös északsark adatokat lehet hajó- 
alakú bódéjukban látni csekély 50 
rllér ellenében ..

Emit! kések vannak beszurkálva 
és kis karikákat dobálnak a jámbor 
halandók abban a hiszemben, — 
hogy majd csak nyernek egyet. 
Csakhogy ez ki van zárva, mert 
akkora gomb van róerősdve mind­
egyikre, hogy teljesen lehetetlen, 
hogy a Karika ráakadjon. Némelyik 
dühös dobáló szép summát hagy a 
bajusza alá mosolygó, furfangos v'á 
sárosnak ...

Alömeg eközben hullámzik a 
téren. A kedélyes, eleven fiatalság 
kezében tcl-feltünik egy-cgy fa 
kanál és jókat húznak csupa vicc­
ből egymás hátára, karjára... Ahol 
érik...

Van azután nagy nevetés.
— No, ugy-e nem maradtam 

adósa!?
— Maga is kapott ám tubicám!

A levegőben j,.Lajta sült pecse­
nyeszag terjeng . . Arraielé tartunk 
és odaérünk a «lacikonyhák»-hoz, 
ahol gyönyörű szép, az egészségtől 
csakúgy duzzadj, bájos, formás 
leányok hívogatják az arra menőt 
kedélyesen mosolyogva:

— Tessék besétálni!...
Aki azutan nem tud ellenfállani 

a széo leínyoK hívásának, szépen 
letelepszik valamelyik lacikonyhá­
ba, e|sz'k egy kis fonatost, iszik rá 
közben jótajta debreczeni karcost 
és a szép leányokkal együtt kurjon­
gat, annak a pár szál cigánynak 
vásári izü muzsikájára, kik jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal nyag- 
gatjsk ütötf-kopott. régi hegedű­
jüket. J. J.

— Gazdaság1 b’zottság" ülés. A
város gazdasági bizottsága szerdán 
délután 3 órakor tart ülést, melyen 
a költségvetést tárgyalják.

Megn<vás a lovasjátékra. Az ok 
tóber 25-cn és 26-án rendezendő lo 
vasjátékokra (concours hippique) meg 
hívták a városi tanácsot is és ré­
szeié külön páholyt tartott lenn. A 
páholy érvényes a 27-én tartandó; 
tiszti versenyre is. A tanács enge­
délyt adott a rendezőségnek, hogy a 
lóviásái téren akadályokat állítson fel 
azonban a reret tartozik helyreállítani 
s azonkívül megengedte azt is,hogy 
az 50—60 vidékről hozott lovakat a 
Vilmos-huszárlaittanya mellett levő 
barakkokban szállásolják el, de köte­
les a lendezőség a versenyek után 
az istállókat fc.riőtleniteni.

— M’kor a város’ tanács takaré­
kotok. Több ve rosi bérletre uj árverés 
tart. srat határozta el a városi tanács 
és nagy bölcsen az árverési hirdet­
ményt a nyilvánosság teljes kizárásá­
val megjelenő, senki által sem olva 
sott «Varos» című hivatalos lapjában 
teszi közzé, ezáltal «megtakarítani» 
óhajtván azokat a hirdetési dijakat 
amelyeket a helyi lapokban való köz­
zétételkor eddig űzetett. Ez a «taka­
rékosság» azonban balul ütött ki — 
mert több bérletnél az eddigi árnál 
is alacsonyabb ajánlatot tettek a régi 
bérlők, mert nem volt konkurrencia. 
így «takarékoskodik» mostanában a 
városi tanács!

itdwn ée a legjobb

Vi Mamos
berendezések

rendelje meg
FÖLDVÁRI-,,*
üzleti telelőn 168

gyári telefon 816
Tanuló felvétetik.

— Alapítvány. A gazdasági aka­
démián megüiesedétt helyre két pá­
lyázat érkezett: Sáfár Endre és Már­
ton Sándor folyamodtak az alapít­
vány elnyeréséért. Az előbbi apja ta­
nító, az utóbbié erdőtanácsos. A ta­
nács az alapítványt Sáfár Endrének 
itelte oda.

— Csatornázás' bizottság" ülés. A
háztulajdonosok egyesülete beadvány 
ban kérte a h zi bekötések számlájá­
nak 1 elülvizsgófását és hogy kikül­
döttjével képviseltesse magát a tár­
gyaláson. A tanács úgy határozott a 
kérelem lelett hogy a csatornázási 
b:zotrságnaK péntek délután 4 óra­
kor tartandó ülésén megjelenhetik az 
egyesület kiküldöttje ugyan, de fel­
szólalási joga ott nincsen.

— Lopás Felsőjózsán. Érdekes lo­
pás történt Felsőjózsán az éjjel, a 
mint ennan teleíonon értesítettek ben­
nünket. A részletek a következők: 
Vass János íelsöjozsai lakos ugyan­
csak kellemetlen tapasztalatra jutott 
ma reggel, ammí leiébredt. Egyik 
szobájának, amelyben éjjel senki sem 
tartózkodott, az ablaka be volt törve, 
a szoba feldúlva, az ös.szes agynemü- 
eknek bűit nelye. A cseudőrség rög­
tön megjelent a helyszínen s a kö­
vetkezőket állap’totta meg: A tette­
sek az ablakot előbb sárral betapasz­
tották, hogy ne csörögjön, aztán be­
törték s azon keresztül hatoltak be 
a szobába. Az elvitt holmik értéke 
körülbelül 300 korona. A lopást va­
lószínűleg oláh cigányok követték el. 
A nyomozást megindították.

A szerkesztésért felelős Voith György.
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Az Odd, mint ismeretes, azon szájvíz, mely 
a fogromlás okai ellen biztosan küzd. Aki 
az Odolt következetesen alkalmazza, az a 
mai ismeretek szerint a legjobb fog- ée 
szájápolást végzi.
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Vízvezeték,
i Felér legszebb részén

modern portállal biró

üzlethelyiség
SäL fi SS «fi 1" »

■ fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett —
TSear»rTiS é. Sségvetést díjtalanul köaitek Htok évi iparban tartásit 

j cseké'y díjazásért elvállalom.
~ , Csapó-u. 6. Telefond.

Szőlősgazdáit
és

szőlDtElepitőli f jgyBlméhri

M ä cH

Czim a kiadóhivatalban.

Alsói
fii»

forduljon 
minden ér- 

fe y^deklődő, ki súlyt 
fektet elsőrendűi 
fajtiszta, anyagi*.

BwümiSSesfacsesiieték
sétányfák, tíiszcserjék, tűlevelűek, karitéanö 

vények, liogyógyiimölcsök stb.

SZŐLOaLTMÁMYOK

(elaätraä'äU áru) európai és amerikat alma 
' gyökeres vesszők« Pktato disz«

árjegyzék kívánatra ingyen«

Aki szőlőjét újra akarja te­
lepíteni,

Aki szőlőoltványt akar ren 
delni.

ABÜ gyümölcsfát, rózsafát 
óhajt ültetni —

kérjen oktató diszárjegy- 
zéket az alábbi címtől:

Transylvania
Szdlőtelepitő Vállalat

Maros-Vásárhely,
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

Apró hirdetések.
.evélbélyegekben is lehet az apró- 

hirdetések árát mellékeim. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, mJyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Amerikai Parti Áruház
íőatvam-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási leírás
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50°/o-al a beszerzési áron alul 
vettem m g és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek, 
Finom zefir férfi ingek K 2.50-iől 
Finom fehér „ „ » 2.— „
Férfi gallérok .... ,,—-18 »

„ sapkák . . • • „ —-50 „
piu és leány szalmakalapok,,—.30 „ 
pinom női batist és zefir

blousok ....
Finom női selyem blousok 
Férfi nadrágtartók . .
Kész pongyvlák minden 

kivitelben . . .
2 méter szerb vászon .
Selyem sálak minden elfogadható 

árért.
Tisztelettel Löwenheim Albert

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Adám őrá? és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanott óraiavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

, 2.— „ 

„ 3. „
„-.50 „

„ 4.30 „
..-.22 „

• • 'r-V-'V '

Bantója meg
minden hirdető gazdálkodó, 
kereskedő, iparos, egyszóval 
mindenki, aki az újság hir­
detési rovatát igénybe veszi

és hirdessen
olyan újságban, melynek hir­
detései olyan feltűnően van­

nak szedve, mint az

Ludeser János
— női, pijsr# Mífik«

n rívidSr*
(Városház épület) ———•

Seelag, csipke, kwsttyü, ritikül, arefátyoi 

harisnya és

párisi újdonságokban.

jövö évi gipszszükséglet
legjobb minőségben és leg­
előnyösebben fedezhető a

kantélén kívül álló
MÜL«»:*-

Erdély* gipszmüveiből
Központi iroda:

Budapest VI., Dandár-utca 25.

Deinen
városunk és egész Hajduvár- 
megye egyedüli délután meg­
jelenő napilapjában. Csak ott 
hozhatja meg a hirdetés a kí­
vánt eredményt, hol az igé­
nyeket oly kielégítő szövege­
zéssel és szedéssel jelentetik 
meg, mint az Uj Debreczen

napilapban.
\ HIDVÉGER ANTAL .\ Foglalkozik

bank és váltóüzlete az ÖSSZtBS

10ebreOXTEj;o« rr 13 bankügyletekkel

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.
Horovíiz Zsusuc-nd k<í nyvnyomdAjÄban Debr»e«ow. barabos-uteza I. Typograph sTedógépen szedve.


